Un oggetto di massa 15 kg poggia su un piano orizzontale. E’ necessaria una forza di 50 N per metterlo in moto. Quanto vale il coefficiente di attrito statico?
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Per risolvere questo esercizio ricordiamo che la forza di attrito statico  esercitata da un piano orizzontale (ovvero la forza che bisogna esercitare per mettere in moto un oggetto lungo il piano medesimo) ι :





F = (s • N 





(s = F/N





dove N rappresenta la reazione vincolare normale al piano e diretta verso l’alto; il modulo di N ι pari al peso dell’oggetto:





N = - m • g





(s   ι detto coefficiente di attrito statico ed ι un numero puro. 











Possiamo passare ai calcoli perchι conosciamo tutte le quantitα indicate:





(s = � INCORPORA Equation.2  ���








( In definitiva il coefficiente di attr
